

К ПОБЕДАМ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 120 (4610)

Вторник, 5 октября 1976 года

Цена 7 коп

ВСЕ ФЛАГИ В ГОСТИ К НАМ

Областной семинар в Сургуте

В нашем городе начал работу семинар-практикум секретарей, заведующих организационно-инструкторскими отделами исполнительных комитетов окружных, районных, городских Советов депутатов трудящихся.

В субботу и воскресенье Сургут встречал дорогих гостей — представителей национальных округов, всех районов и городов Тюменской области.

Семинар открыл кратким выступлением словом секретарь облисполкома А. С. Ниценко. О партийном руководстве местными Советами города и района в свете решений XXV съезда КПСС по ускоренному освоению богатств Среднего Приобья рассказал первый секретарь горкома КПСС Г. С. Мачехин. Опытном организатором работы городского Совета депутатов трудящихся по социально-экономическому развитию Сургута поделился председатель горисполкома Ю. М. Мазинков. Доклады «О контроле исполнения и постоянной комиссии по строительству городского Совета депутатов трудящихся за выполнением генерального плана застройки города Сургута» сделали заместители председателя горисполкома В. С. Аифилов, председатель постоянной комиссии городского Совета депутатов трудящихся С. В. Бялещий.

Вчера же участники семинара-практикума познакомились с застройкой микрорайонов города. Они посетили детские дошкольные учреждения, школы города и выставку детского рисунка.

Ответственные работники исполнительных комитетов Советов депутатов трудящихся почтили память сургутян, павших в борьбе за установление Советской власти на Обском Севере и в годы Великой Отечественной войны. К подножию мемориала и Вечному огню возложили цветы.

Во второй половине дня секретари и заведующие отделами исполкомов познакомились с работой нефтегазодобывающего управления имени 50-летия СССР. О перспективах развития нефтяной промышленности в районе Среднего Приобья рассказал начальник НГДУ П. А. Чечин. Участники семинара по бывали на Соляинском месторождении нефти и центральном товарном парке.

На семинаре с большой речью выступил второй секретарь Ханты-Мансийского окружного комитета КПСС Л. Г. Тайлаев. В работе семинара принимают участие заведующий организационно-инструкторским отделом облисполкома П. Ф. Смирненко, заместитель председателя Ханты-Мансийского облисполкома М. П. Страхов.



Внимание к Северу

Перед открытием семинара-практикума секретарей и заведующих организационно-инструкторскими отделами исполкомов окружных, районных и городских Советов депутатов трудящихся наш корреспондент попросил секретаря облисполкома А. С. НИЦЕНКО ответить на один вопрос: почему местом проведения областного семинара избран город Сургут. Вот что сказал Александр Сергеевич:

— К Северу, в работе трудящихся национальных округов по освоению природных богатств Сибири приковано внимание областного Совета депутатов трудящихся. Когда у нас зашел разговор о месте проведения семинара, все согласилось провести его в Сургуте.

Мы знаем, что Сургутские городской и районный сове-

ты депутатов трудящихся работают с заданием вперед, творчески. В деятельности отделов, депутатских групп и комиссий много положительного. Кроме того, Сургут один из крупных городов Тюменщины, имеющий прекрасную переспективу.

Все ответственные работники исполкомов окружных районов в городских Советах депутатов трудящихся довольны, что семинар-практикум мы проводим в Сургуте, в городе нефтяников, энергетиков, строителей, в городе первооткрывателей большой южеский нефти. Здесь хорошо встретились всех участников семинара. Надеемся, что предстоящий обмен мнениями по организации работы Советов депутатов трудящихся принесет большую пользу каждому из нас.

стве в отделении переливания крови выше уровня областного. Как депутат, она залезла-пролезла знания на рассмотрение сессии горсовета вопросы, выдвигаемые избирательными о ходе строительства детской молочной кухни об организации филиала детской поликлиники в микрорайоне нефтяников. Кроме того на исполком

сия по здравоохранению рассмотрела работу станции скорой помощи, поликлиники в микрорайоне «золотого и стоматологической поликлиники» а также вопрос об охране здоровья и условиях труда рабочих нефтегазодобывающей экспедиции.

План предусматривает также регулярный прием изби-

Личный план депутата

и производственную деятельность. И М. Чижиков строит по личному творческому плану, главная цель которого — лично увидеть служебные дела с исполнением депутатских обязанностей.

План Чижиковой предусматривает лично посетить базовое здание днор-

горсовете она внесла предложение о выделении помещения для размещения аптеки в микрорайоне нефтяников, об открытии медпункта на Западно-Сургутском месторождении о ходе строительства объектов здравоохранения в городе.

По инициативе Тамары Николаевны постоянная комис-

сия по здравоохранению рассмотрела работу депутатской группы с руководителями промышленных предприятий города поездки на нефтяные промыслы, а обществу.

Т. М. Чижиковой обратилась ко всем депутатам городского Совета с призывом строить работу по личным творческим планам.

ДЕПУТАТСКИЙ МАНАВТ

Тамара Николаевна Чижикова работает заведующей отделением переливания крови городской больницы. Она депутат городского Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 39. Свою общественную

Первый дар Локовского

В предыдущем номере газеты сообщалось о начале разработки новой нефтяной площади — Локовский. Сегодня об этом сообщит рассказывается в корреспонденции Леониды Ивановны Изановой, начальница ОТЗ управления Сургутнефть имени 50-летия СССР.

Локовский — второй по счету месторождение введенное в эксплуатацию сургутскими нефтяниками в этом году. Условья работы здесь очень трудные. Пойма весной на 3—4 месяца затапливается водой. Трудности еще и в том, что сейчас пока осуществляется вертолетами, строительство дорог намечается только в 1977 году. Площадка с манавом. Поле все размещаются в семи домках-

коттеджах, но это, разумеется, временно будут строиться капитальные дома.

Трудности не пугают нефтяников, буровиков, строителей, пришедших освоить этот суравый край. Бригада мастера Я. И. Шапы из Сургутского УБР ведет эксплуатационное бурение на 203-м кусте. Здесь будет пробурено 12 скважин. Закончена проходка первой скважины № 248 глубиной 2442 метра.

Бригада производит спуск колонны. Сдать скважину намечено в октябре. До конца года планируется построить 4 скважины, что даст возможность получить в это мгновение 20 тысяч тонн нефти, а в 1977 году намечено добыть 490 тысяч тонн.

Большую помощь по вводу в эксплуатацию месторождения оказали строители трестов Сургутнефтефтор и Сургуттрубо-

Ведь нового месторождения даст возможность нефтяникам досрочно завершить выполнение обязательств по добыче нефти, взятой на лето 59-й год добычи. Сейчас в первый год десятой пятилетки.

Концентрация поиска

В Сургуте создано республиканское производственное объединение по поискам и разведке нефти и газа Объединение включает Сургутская Магнитская, Правдинская, Ново-Аганская и Валкиная нефтегазодобывающие экспедиции, а также другие эксплуатационные производственные службы.

Начальником объединения назначен Н. М. Морозов, ранее работавший начальником Сургутской экспедиции.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ ЗИМА СПРОСИТ

Подготовка к зиме для всех предприятий и организаций сегодня — главный вопрос. Особенно для городов: идет закладка овощей и картофеля на зиму.

В орсе управления Тюменьстройпути заложено 700 тонн картофеля в Сургуте, еще 400 тонн, а также 40 тонн лука и 50 тонн капусты отправлено на станции Ульт-Ягун и Коголым.

Руководство строительномонтажного поезда № 524 по деловому подходу к сооружению эскавер и каргоферных вагонов в Коголым. Своевременно авело в эксплуатацию два овощехранилища на 500 тонн. К сожалению на станции Ульт-Ягун все произошло наоборот. Почти триста тонн картофеля сыпано в недостроенное помещение. Оно не обваловано. Не навешены вторые двери. У второго же овощехранилища есть только корпус.

Не меньше беспокойство вызывает у нас и пекарня. Население поселка растет с каждым днем. И сейчас в Ульт-Ягуне проживает около 3000 человек. Старая пекарня не обеспечивает хлебное такое количество людей. Да и ней и тела нет. Тесто стынет. Построено новое здание. В нем можно выпекать до 3 тонн хлеба в сутки. Но и здесь нет тела.

Сейчас нужна мобилизация всех сил строителей, существующих явля, чтобы в зиму войти обеспеченными овощами, картофелем и хлебом.

Следует сказать, что сырье воеде торговых объектов, жилья задерживает вынужденные решения Министрства путей сообщения о создании при 524-м строительномонтажном поезде отдела рабочего снабжения. Он должен обеспечивать продовольствием и промышленными товарами строителей железной дороги базирующихся в Ульт-Ягуне и Коголым.

П. НИКОРУК, начальник орса управления Тюменьстройпути.

Октябрю навстречу

Широко развинулось предоктябрьское соревнование в целях управления Сургутнефть имени 50-летия СССР. Нефтяники решили к 59-й годовщине Октября добыть сверх задания 300 тысяч тонн нефти. Сейчас на их счету с начала года 276 тысяч тонн.

По-ударному трудится коллектив Шеловского промысла, который и первую очередь обязался дать 150 тысяч тонн сверхпланового сырья.

Резервы капитального строительства

(Из доклада Г. С. МАЧЕХИНА, первого секретаря горкома КПСС).

Капитальное строительство в области и в нашем районе стало крупной высокоскоростной отраслью. Для нас оно имело и сейчас имеет первостепенное значение. Вопросы совершенствования строительства, повышения его эффективности неоднократно обсуждались на бюро, пленумах горкома партии, научно-практических конференциях.

Партийные комитеты стали глубже вникать в проблемы научно-технического прогресса производственного назначения, направляя свои усилия на быстрое достижение науки в передовой практике. По опыту лучших коллективов на стройках все больше распространение находит действенный партийный контроль за ходом сооружения и ввода в эксплуатацию объектов.

В том, что трудящиеся района досрочно выполняли пятилетку по основным показателям, большая заслуга строителей — самой большой армии рабочего класса в районе. Сургутский район превратился в крупный народнохозяйственный комплекс округа и области. Сейчас оперативно выпускается продукция почти на 10 млн. рублей, в начале девятой пятилетки ее вычислалось — на 2,5 млн.

Самостоятельный труд коммунистов, всех труженников Сургута высоко оценен партией и правительством. Восемьстам сургутянам вручены правительственные награды, 218 из них — строителям. Восемь человек удостоены звания «Заслуженный строитель РСФСР», а В. В. Давыдику присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда.

Повышения эффективности и качества строительства — монтажных работ невозможно без политической, устойчивой работы партийных организаций, каждого коммуниста. В настоящее время в городе и районе работает более 20 тысяч строителей, объединенных в девять трестов и 78 строительно-монтажных управлений. Среди строителей более двух тысяч членов и кандидатов в члены партии, объединенных в 30 первичных, 57 секций, 90 партийных групп. Практически на каждом строительном объекте трудятся коммунисты. Это большая сила.

Из 168 первых руководителей (управляющих, начальников управлений и главных инженеров) 136 — члены КПСС. Можно сказать, выросли здесь такие руководители, как В. А. Чернышев — управляющий трестом Сургутнефтепроектстрой, И. А. Курбанов — Запсибэлектрострой, В. Ф. Солохин — Мостострой-11, И. Н. Каролинский — главный инженер строительства ГРЭС и многие другие. Все они сегодня решают сложные задачи, связанные со строительством города и его промышленно-энергетическим комплексом. Всем им присущи высокие партийный стиль в хозяйственной и воспитательной работе.

Под руководством партийных организаций строители с корынным настроением вступили в первый год десятой пятилетки. Среди них широко развернулось социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение планов и обязательств 1976 года.

Предварительные итоги за девять месяцев показывают, что достигнут значительный рост в соответствующем периоде 1975 года по основным капитальным вложениям вводу в действие новых объектов жилищного строительства, 350 километров нефтестроения и жилищного

строения, введена в строй первая очередь газоперекачивающего завода на Южном Балкее, выдана продукция хлебокомбинат, с опережением строятся линии электропередачи.

Выполняя решения XX городской партийной конференции, коллективы транспортных строителей успешно справляются с поставленными задачами по строительству железных дорог от Сургута до Нижневартовска и Уреноя. Стройка Сургут — Уренгой большая, директивная. За короткий срок здесь организованы новые строительные подразделения. Всего передислоцировано на стройку около 2,5 тысяч рабочих и инженерно-технических работников. Созданы новые партийные организации.

С начала строительства трассы уже освоено свыше 12 миллионов рублей из 15, предусмотренных планом на этот год.

Концентрация сил и средств за главных пунктов объектов открывает новые возможности для ускорения строительства. Первые коллективы показывали пример глубокого понимания своих задач, вытекающих из решений съезда, они ищут новые формы и пути для скорейшей реализации планов капитального строительства.

Итого достигнутые в строительстве, могли быть значительно большими, если бы были изжиты недостатки, имеющиеся еще при планировании, организации и осуществлении контроля в строительстве. В настоящее время 13 управлений не справляются с планом подрядных работ и своевременным вводом объектов в эксплуатацию.

Неправильное планирование привело трест Сургутгазстрой к тому, что он уже выполнял годовую план собственными силами, в то же время снизив объем работ на 3 процента по сравнению с прошлым годом. Последнее два года трест не наращивает мощности строительного управления, в уменьшает их. Строительные управления № 15 и 50 уже выполнили годовые задания — разве это не издержки неправильного планирования?

Большим резервом для повышения эффективности строительства является внедрение бригадного подряда. Сегодня из 310 работающих бригад в Сургуте только 38 работают по новому методу. Горком КПСС неоднократно указывал руководителям партийных организаций на работу по внедрению бригадного подряда, поэтому долг руководителей, секретарей партийных организаций — взять этот вопрос под постоянный контроль, придать ему должную значимость и воплощать в жизнь.

Всем известны преимущества оловской непрерывки для жилищного жилищно. Горком КПСС, исполком городского Совета депутатов трудящихся рассмотрел вопрос внедрения его на стройках города. Создан и приступил к работе координационный совет. Поставлена задача завершить в течение года подготовку и перейти к 1977 году на метод непрерывного планирования и поточного строительства жилых домов. Разработаны мероприятия по сокращению сроков с 23-х до 4-х. Бюро горкома КПСС ставит как первоочередную задачу осуществление мер по сокращению средств и ресурсов, выделяемых на сооружение жилья и объектов социальности в руках в основном жилищного заказчика. Следует отметить, что дело продвигается пока медленно.

Одним из важнейших резервов эффективности строитель-

ства, улучшения социальных условий жителей города и района является дальнейшее повышение уровня жилищного строительства и объектов культурно-бытового назначения. В 1976 году жилье вводится несколько ритмичнее, усилен контроль за строительством объектов социального назначения. В то же время застройка и проектирование города остаются на низком уровне. Микрорайоны и кварталы застраиваются не комплексно. Дома вводятся в эксплуатацию, неисправными системами водоснабжения и канализации. Благоустройство территории выполняется с отступлениями от проектов и технических условий.

За последнее время партийные организации строек стали больше уделять внимания техническому прогрессу. Многие строительные организации успешно проводят работу по внедрению новых машин и механизмов, сокращению ручного труда, индустриализации строительства. К ним относятся: Мостоотряд № 15, КМУ-3, тресты Сургутнефтепроектстрой, Сургутгазстрой, управление строительства ГРЭС.

Чтобы повысить эффективность и качество капитальных работ очень важно продолжать техническое перевооружение строительных организаций. За последние годы на стройках района немало сделано для этого. Механизатор теперь — ведущая фигура в отрасли, технический арсенал которой насчитывает более тысячи экскаваторов, 320 бульдозеров, свыше 325 различных кранов. Однако прежде не была столь высока оснащенность строительной техникой.

Пример умелого использования машин показывает специализированное управление № 489, управление Механизатор № 3, мехколонны № 32, 37, трест «Газ Сибгазтрестстрой», автобазы УС ГРЭС. Здесь созданы специальные подразделения, которые комплексно обеспечивают стройку техническими средствами. Следят за работой машин, открывают путь в практику ценным новостям. Рационализатор строек в этом году инициатор более трехсот предложений, экономический эффект от внедрения составил свыше семисот тысяч рублей.

Опыт передовиков заслуживает особого внимания потому, что в ряде строек еще низка загруженность машин. Внебронная проверка показала: простоя экскаваторов, кранов, бульдозеров, автомобилей составляет почти 20 процентов рабочего времени. Эксплуатация не превышает 10—11 часов в сутках. Имеются потери рабочего времени стояла причиной того, что в девятый пятилетие строителями не выполнен большой объем подрядных работ.

Партийные организации, ответственные руководители все еще недостаточно уделяют внимания укреплению трудовой и производственной дисциплины. Потери от прогулов составили 6348,4 человеко-дней. Больше всех прогульщиков в ДСК, тресте Сургутгазстрой и в управлении строительства ГРЭС. Текущая кадров по этим подразделениям составила 15, 38, 22 процента соответственно. В целом в строительстве текучесть кадров составляет 30 процентов, более, чем в какой-либо другой отрасли района.

Десятая пятилетка для строителей города является не только пятилеткой ударной работы, но и поиска новых путей повышения качества строительного производства работ.

Говоря о многогранной поли-

тической и организаторской работе партийных организаций по повышению эффективности качества строительства, мы должны помнить, что центр этой работы необходимо перенести в низовые звенья коллективов, в бригады, мастерские и прорабские участки, охватывать их наибольшим партийным вниманием, доходить до каждого звена трудового коллектива.

Начались отчеты и выборы в низовых партийных звеньях показывают, что большинство из них еще не окрепло, решает мелкие вопросы: работает без перспектив и напряжения, а порой вообще не знает, чем следует заниматься. Село выдвигаются совершенствованием руководства первичными партийными организациями и партийными группами в ДСК, управлении строительства ГРЭС, МО-29, СМП-330, СУ-489.

По-прежнему много первичных партийных организаций не работает о качественном росте своих рядов, снижают свой численный состав. Кажется, пятая партийная организация не имеет бюро, а партийная организация СМП-442 ежегодно сокращает свои ряды.

Обостряется низкая партийная прослойка среди строителей различных профессий: каменишников, штукатуров — маляров, плотников, монтажников, сварщиков. Партии и партийные организации слабо работают со средними руководящими звеньями, прорабами, мастерами и бригадирами. Из 960 человек прорабов только 186 — коммунисты. Подобное отношение и пополнение рядов партии ни в коей мере не удовлетворяет бюро городского комитета партии.

Утверждение подлинно партийного стиля в работе предлогает в первую очередь повышение требовательности и квалификации. Однако руководители, которые выдвигаются органами за высокую требовательность, имеют слишком узкий план. Раз управление не выполняет план, значит плохой руководитель. За пять лет в тресте Сургутгазстрой сменилось пять управлений, за три года в СУ-9 сменилось три начальника управления. Может быть, подобный подход работы с кадрами устраивает Главнефтегазстрой, но он не устраивает бюро горкома партии.

Кадровая политика, отмечалась на XXV съезде КПСС, могучий рычаг, посредством которого партия воздействует на ход общественного развития. И нам безразлично, кто сегодня стоит у руля управления.

В успешном решении задач капитального строительства большую роль играет хорошо организованное социалистическое соревнование. В настоящее время в капитальном строительстве участвуют в бригадном и индивидуальном соревновании более 90 процентов, в дальнейшем за коммунистическое отношение к труду около 45 процентов работающих. Носит высокое значение ударников коммунистичекого труда более четырех тысяч человек, звание коллективов коммунистического труда — 180 бригад.

Заслуживает внимания пятнадцатая коллектива СУ-489, который взял обязательство постоянно встретить 60-летие Великой Октябрьской революцией государственных планов двух лет пятилетия.

В период подготовки к XXV съезду КПСС в коллективе владострой-монтажного управления № 16 раздалась новая форма соревнования под девизом «Объектам пятилетия качества — гарантийный паспорт». В 1976 году в управлении на-

мечено выдать гарантийные паспорта на 10 объектов.

На стройках города и района широко распространение получили соревнования по профессиям, проведение конкурсов мастеров.

Необходимо в работе по организации соревнования трудящихся использовать метод ежедневного, еженедельного, ежедекадного подведения итогов социалистического соревнования, как это практиковалось на строительстве нефтепроводов, нефтьмашиностроения о выполнении планов и обязательств, привлечению трудовых отчетов о выполнении обязательств перед собраниями коллективов, партийных и профсоюзных групп.

XXV съезд КПСС отметил большое значение в области идеального воспитания трудящихся политического просвещения. Число занимающихся в системе партийной, комсомольской и экономической учебы в строительных организациях города и района непрерывно растет. В прошедшем учебном году на предприятиях строительства в системе марксистско-ленинской образования занималось более 6 тысяч человек, в которых работают 108 преподавателей. Многие из них сами профессиональными мастерами своего дела: В. Я. Сидоренко (трест Сургутгазстрой), Н. Ф. Тючило (управление Жалстрой), В. И. Герасименко (трест Сургутгазстрой). П. И. Полотов (СУ ГРЭС).

В многогранной воспитательной работе, которую проводят партийные, профсоюзные, комсомольские и другие общественные организации, большое внимание уделяется проблеме трудового воспитания нашей молодежи.

Чуть больше года осталось до знаменательной даты в жизни Советского государства — 60-летия Октябрьской социалистической революции. Патриотическая инициатива комсомольцев Ленинграда и области «60-летию Великого Октября — 60 ударных недель» подтянула комсомольские организации г. Сургута. Комсомольцы и молодежь треста Сургутгазстрой, УС ГРЭС, ДСК и многие другие на открытых комсомольских собраниях приняли повышенные социалистические обязательства.

Решения XXV съезда КПСС требуют дальнейшего повышения уровня партийного руководства развитием капитального строительства, всех отраслей экономики города и района. Предстоит освоить и ввести в эксплуатацию четыре нитки газопроводов диаметром 1420 мм с Уренгойского, Комсомольского, Вынгауровского газовых месторождений. В связи с этим особое значение приобретает работа партийных организаций по развитию газовой промышленности в районе. Предусматривается ввести в эксплуатацию Сургутский газоперекачивающий завод, Сургутский ГРЭС. Планируется приступить к строительству ГРЭС № 2.

Нам предстоит выполнить большую программу строительства жилья, за пятилетие планируется ввести в эксплуатацию его не менее 600 тысяч квадратных метров. Планируется построить 5 школ, не менее 20 детских дошкольных учреждений, объектов из 5—7 тысяч мест, ряд учреждений здравоохранения, культуры, спортивных сооружений.

И очень важно приложить все усилия, чтобы по-прежнему в этот год и этим создать основу для дальнейшего повышения эффективности и качества в капитальном строительстве в свете требований XXV съезда партии.

ЧЕТВЕРТЫЙ ПЛЕНУМ ГОРКОМА КПСС

Выступления:

Ю. МЕЛИХОВ,
председатель горисполкома

Государственным планом предусмотрено ввести в 1976 году 123 тысячи квадратных метров жилой площади. Но слаба объектов поквартально была спланирована неритмично. Прочеты в планировании, распыление средств, систематическое нарушение сроков строительства, задержки в выдаче технической документации, отсутствие достаточного количества оборудования и техники — все это приводит к срыву в выполнении государственных планов капитальных вложений. Строительные организации в погоне за ядом ведут работы широким фронтом, ратывая недостающую рабочую силу, материальные и финансовые ресурсы по многочисленным объектам. Все это приводит к тому, что жители города, начиная с 1973 года, систематически недополучают жилье.

Еще хуже обстоят дела со сдачей объектов культурного, социального и бытового назначения. Здесь выполнение составляет ровно половину. Ныне сданы десятка на 280 мест, аптека, Дом быта, магазин «Овоши». Столь безразостная картина ввода объектов прослеживается с первого дня существования города Сургута. Относительно интенсивное строительство жилья и постоянное невыполнение планов по строительству объектов социкультбыта создало в городе значительный дисбаланс, ликвидировать который можно путем восстановления равновесия.

Застройка города ведется комплексно: разок отстает сооружение объектов водоснабжения; канализации, затянута застройка территории. Несмотря на общее отставание от планов, коробки домов вырастают значительно быстрее, чем строятся для них магистральные, внутриквартальные инженерные сети.

Угрожающее положение на строительстве зосьмого промзона и очистных сооружений канализации. На промзону за восемь месяцев освоено 69 процентов средств. Нет оборудования для станции обезжелезивания. По существу, в сталин окончания только котельная.

Внешне вроде бы все ладно на очистных сооружениях — здесь освоено 112 процентов средств, но освоены-то они на вспомогательных работах! Пока не осуществится огромное желание руководителей треста Сургутгазстроя ввести в эксплуатацию котельную в микрорайоне нефтяников в начале октября.

Чтобы скорректировать всю работу по капитальному строительству, необходимо создать в городе единую службу заказчика, дать полные права перспективному планированию, в любое время года: ежемесячно, ежеквартально выполнять примерно одинаковые объемы работ, однажды разработанный график поточного строительства не изменять, а лишь дополнять обязательства последующих лет.

А. БЕЛОУХ,
бригадир экскаваторщиков УМ-3

Поддерживая начин А. Суходова из мехколоса № 49, комсомольская бригада, возглавляемая М. П. Шумилиным, также решила выполнить пятилетнее задание по инженерной подготовке объектов города за три с половиной года. Метод хозяйствования в коллективе одним из средств досрочного выполнения планов, при обязательной экономии и сужении самостоятельности, сочетании общественных и личных интересов коллектива. И уже просмагива-

ются неплохие результаты работ. Экипаж М. П. Шумилина сейчас трудится в счет пятого месяца второго года пятилетки.

Успехи были бы лучше, если бы автобазы № 4 нормально обеспечили нас транспортом. Нам необходимо ежедневно 40 автомашин, мы же получаем 24—26. Этот вопрос поднимала и газета указывая, что руководство автобазы совершенно не занимается изысканием внутренних резервов, иначе переименка водителей не занимала бы двух часов, не затрачивалась бы на переезды дорожные часы. Ведь можно организовать смену водителей прямо на объекте.

Сейчас в нашем управлении созданы еще такие бригады. Мы вывели их соревнования шумилинцев и тоже обязались выполнить пятилетку досрочно, такие же решения приняла два свабойных экипажа под руководством В. М. Шавилова и В. М. Самсонова. Свабойщики уже справились с головным заданием, завив на строительных объектах 4267 саяв, при плане 3980 И это позволило коллективу управления 20 сентября завершить годовую план.

Н. АННЕНКОВА,
секретарь комсомольской организации СУ-22 домо-строительного комбината

В ходе развернувшегося Всесоюзного социалистического соревнования коллективы бригад, участков добились значительных успехов. На протяжении всего года первенство удерживали коллективы отделочниц Тестешовой, Варжинских, Бардакшовой.

Успех нашего дела во многом зависит от организации труда и механизации производственных процессов. Мы неплохо поработали в этом году: план восьмимесячный выполнен. Уровень механизации штукатурных и малярных работ превышает 70 процентов, полностью механизировано приготвление штукатурного раствора, применяются окрасочные и шпаклевочные агрегаты.

Комиссия по качеству, созданная и управления, каждый четверг проводит оценку качества выполненных работ. Этот контроль и смотр-конкурс по звание «Лучший по профессии» благотворно влияют на выполнение плана и улучшение качества строительных работ.

Комсомольская организация управления встала на трудовую вахту в честь 60-летия Великого Октября. Рабочие из народной Болгарии также приняли свои обязательства: в честь 59 й годовщины революции сдать четыре пользада 29-го дома, что в два раза быстрее существующих норм.

Энтузиазм у наших рабочих есть, энергии хватает, но этого явно недостаточно. Рабочий ритм стройки часто нарушается из-за отсутствия малой механизации: нам приходится арочную разность материал по этажам. Малую же механизацию применить невозможно, так как нет кабелей-проводников, недостатки электрифицированы ястремоты.

Нет централизованного завода материалов, поэтому частые перебои в обеспечении цемента, мелом. А какие мы принимаем дома под отделку? Окна, дверные блоки, полные доски — все идет с повышенной влажностью. Какое уж тут качество.

Созрела необходимость иметь в городах Западной Сибири, где строят дома наш комбинат, единого заказчика. Не решив этого вопроса, нельзя говорить о строительстве домов по методу орловской непрерывки.

В. СОЛОХИН,
управляющий трестом Мостострой-11

XXV съезд КПСС поставил перед транспортными строительными нашей страны грандиозные задачи. Главным для нас в десятой пятилетке является строительство мостов на железных дорогах Тобольск—Сургут, Сургут—Нижневартовск, Сургут—Уренгой и мостов на автомобильных дорогах в районах освоения нефтяных и газовых месторождений области.

В 1976 году будет завершено сдача в постоянную эксплуатацию линии Тобольск—Сургут, а в 1980 году железная дорога придет в Уренгой. Нам предстоит построить свыше 200 больших средних и малых автомобильных мостов в районах нефтяных и газовых месторождений.

Мы придаем особое значение скоростному строительству и досрочному вводу объектов в эксплуатацию. Учитывая большую разбросанность объектов в бездорожье, это для нас единственно правильный путь. Тревожное положение со строительством мостов сложилось как-то на линии Сургут—Нижневартовск: из 56 мостов было построено только девять. Оставалась укладка пути. Были срочно пересмотрены планы, для заводов оборудования использовались зимники. В результате отставание ликвидировали, и теперь железная дорога придет в Нижневартовск значительно раньше срока. А за это время нефтяники Самотлора смогут получить тысячи тонн конструкций и материалов.

На строительстве новой дороги на Уренгой мы также принимаем все меры, чтобы досрочно закончить мост через Тром-Аган. Уделяя повседневное внимание повышению производительности труда, внедряем метод бригадного подряда. Примеры в этом деле есть, и мы ставим задачу, чтобы в 1978 году 50 процентов всех коллективов перешли на бригадный подряд.

В напих условиях большого количества малых объектов особое значение приобретает комплексно-поточная технология производства работ. Ее мы использовали на строительстве мостов линии Сургут—Нижневартовск и в широких масштабах применим на самой северной трассе.

В десятой пятилетке на строительстве больших мостов мы будем применять испытанный вид оснований — буровые сваи. Для переложки пролетных строений на объекты вместо устройств дорогостоящих якорных путей будет применяться полимерный материал — нафлен, испытания показали замечательные результаты.

Мы работаем над повышением строительной мощи наших организаций поэтапным отставанием от уровня передовых. В этом кроется большие резервы. У нас есть организации, которые перешагнули восьмилетний рубеж, а есть ованнившие им по категориям, но едва достигшие четырехмиллионного предела. Не все благополучно и с качеством работ, некоторые подрабеления буквально уязвля в переломки брака И из-за плохого качества не имеют количества. Отрицательно сказывается на работе треста отсутствие производственной базы в Сургуте.

Устранение этих причин позволит тресту выдвинуть большие объемы работ, резко повысить эффективность строительства.

В. ЧЕРНЫШЕВ,
управляющий трестом Сургутнефтепромстрой

Одннадцать нефтяных месторождений трестом обустроить нашему тресту в десятой пятилетке, среди них — Локосовское, Савуйское, Суторинское, Покамасовское. Объемы большие. Трест сейчас возводит собственную базу, необходимы реконструкция термодинамической установки, расширение Западно-Сургутского товарного парка до мощности три миллиона тонн нефти в год.

Наш коллектив соревнуется с трестом Самотлордурстрой, трудовые показатели отражаются в бюллетене социалистического соревнования.

По итогам второго квартала наш трест завоевал четыре переходящих Красных знамени. Но мы могли бы работать и лучше, если бы субординальные организации: объединение Сибкомленткомонтаж СУ-4 треста Тюменмонтаж МУ-6 треста № 8 и СУ 175 Районстрой—выполняли планы и договоры обязательства.

В первом полугодии 1976 года СУ-4 систематически не выполняла плана работ на объектах треста. Так при плане 1250 тысяч рублей фактически выполнено 678 тысяч, то есть 54 процента. У комсомольско-молодежного монтажного управления № 1 были все возможности закончить порученные работы на две недели раньше, так же медленно велел монтаж техникумского звания на радиостанции ПТК-1 этого же объединения.

На всех объектах электромонтажное управление № 6 срывает графики производства работ. На пусковой Уренгойской блоккомплетной насосной станции часть работ управлением нашего треста пришлось взять на себя. По вине МУ-6 задержалась сдача Уренгойской ВКНС-12,5, под угрозой ввод объектов на Западно-Сургутском товарном парке, все по их же вине.

Это управление не выполняет у нас планы на Коалогорском Федоровском месторождении, на радиостанции, они же ведут работы по строительству ЛЭП и нам до сего времени приходится вырабатывать дорогостоящую электроэнергию на переложных электростанциях.

Все это сперживает темпы строительства в тресте, задерживает работу смежников.

А. ЛЕЩУК,
секретарь парторганизации СУ-904

Бригадный подряд получил широкое применение в нашем управлении. 15 декабря 1974 года была создана бригада, возглавляемая кандидатом в члены КПСС В. И. Язев. В нее вошли механизаторы различных специальностей, были переделаны четыре экскаватора пяти бульдозеров, каток на пневмоходу и автогрейдер. А с января 1975 года коллектив перешел на метод бригадного подряда. Предварительно экономисты провели расчеты, определили норму выработки. Подряд бригада взяла на возведение земляного полотна автомобильной дороги на Федоровском месторождении нефти. Расчетная стоимость работ составила 1882 тысячи рублей.

Для учета фактических затрат по бригаде были утверждены лимитно-выборные карты на горюче-смазочные материалы, запасные части к механизмам. Координировал работу совет, состоявший из пяти человек. Только за последние полтора года бригада четырежды занимала первое место в управлении по итогам социалистического соревнования. За счет ликвидации безработных работ в зимнее время и применения предложенного районизаторами рычагителя на бульдозере Д-687 снижены простои экскаваторов, сэкономлено 210 тысяч рублей. Бригада успешно выполняла договорные обязательства по возведению земляного

полотна, добившись сокращения сроков строительства на 36 дней и планово-расчетной стоимости работ на 2,9 тысячи рублей. Согласно условиям договора коллектив получал денежную премию.

В этом году бригада В. И. Язева заключила договор на устройство земляного полотна внутрипромысловой автодороги Федоровка. А взятыми социалистическими обязательствами она определила себе рубеж: плановое задание пяти лет в объеме 2,6 миллиона кубометров выкопировать за 3,5 года, а за пятилетку переработать четыре миллиона кубометров грунта.

Бригада хорошо усвоила для себя преимущества подряда, все работают на совесть, активно участвуют в общественной жизни коллектива, повышают общий уровень развития. Идальдась дисциплины, и легче стало решать жизненно важные вопросы о совершенствовании организации труда, борьбе за экономию и бережливость. В числе правоплановых идут коммунисты А. П. Фетчерев, И. П. Беловцев, Г. И. Полев, А. Е. Евдокимов.

Сейчас в нашем управлении № 904 им метод бригадного подряда перешли еще две бригады. И это не предел.

Э. СИНЕГУБ,
секретарь парткома треста Сургутгазстрой

Строить быстро, экономично и на современной технической основе — вот слагаемые высокой эффективности в капитальном строительстве. А это обязывает коммунистов трудиться творчески, проявлять всю полноту ответственности за успехи коллектива. В этом году нашему тресту предстоит сдать 18 объектов социкультбыта. Чтобы справиться с поставленной задачей, необходимо в значительной мере повысить качество работ.

Партийный комитет треста на своем заседании рассмотрел предложение о создании штабов стройки. В них войдут представители руководства, заказчика, субподрядчик, партийные, профсоюзные и комсомольские работники.

Создание штабов строков по подметает хозяйственных руководителей подразделений, по позволяет оперативно контролировать ход реализации принятых решений, устранять возникающие на стройке трудности. Другое слагаемое высокой эффективности работ — совершенствование бригадного подряда.

Какие-то ростки применения этого метода намечались в специализированном управлении № 15 Там была создана механизированная бригада С. Е. Грязнева, в которую вошли механизаторы УМ-3, автобазы № 4. Результаты работы при строительстве линейного коллектора по улице Губкина были неплохие: вместо 72 кубометры потребовалось только 46 тонн. Производительность труда составила 124 процента. Однако начальные это затухает. И в том причина, пока непонятна.

Темпы нашего строительства сдерживают недостатки в инженерной подготовке объектов, обеспечении их проектно-метровой документацией. Далеко не всегда мы доводим начатое дело до конца. Воспитательная и организаторская работа могла бы у нас вестись более активно и целеструденно. А это возможно только тогда, когда коммунист будет примером для подражания.

Организаторская работа — ключ к реализации принятых обязательств. Без нее самые хорошие могут остаться на бумаге. Эту простую истину ныне твердо усвоили в большинстве первичных парторганизаций треста и его подразделений. Предложения коммунистов легли в основу социалистических обязательств на этот год. Их выполнение всегда в ходе зрения парткома.

